

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - 2 - IMPRENTA Garcia Lopera, s/n. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS TRIMESTRE. BESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

CUATRO MIL PUEBLOS AISLADOS

De la amplitud e intensidad con que Europa y América —el ferrocarril ha sido en el nuevo mundo el principal factor de su extraordinario progreso— han utilizado este gran elemento de lucha y de prosperidad económica no hay que decir más de lo que ya hemos dicho en un anterior artículo. De lo que en este sentido la hecho España van a hablar ahora brevemente.

Ya hemos visto la enorme diferencia que existe, por ejemplo, en las cifras que dan la proporción de vía férrea por kilómetro cuadrado de superficie entre España y la pequeña gran Bélgica. Ante esta realidad, verdaderamente abrumadora para nosotros, cabe pensar si tendrá también aplicación a la economía española la frase de Larra: "En España no hay ferrocarriles porque faltan riquezas que explotar o no se explotan las riquezas porque no hay ferrocarriles".

Evidentemente, estamos en el segundo caso.

Sin olvidar la labor colonizadora que en los comienzos de su funcionamiento realizó el ferrocarril español y su penoso desarrollo, consecuencia en tanta parte de errores financieros y técnicos no subsanados en su plan de constitución como de la ausencia de las actividades mercantiles necesarias para su beneficio, nos permitimos afirmar hoy que gran parte del atraso general de España se debe a la falta de medios suficientes de comunicación y de transporte entre las provincias, y que esta escasez de elementos ferroviarios se debe principalmente a la miopía y escaso desarrollo del espíritu de patriotismo que caracteriza generalmente al capital español.

Si en la época de su iniciación mundial, el ferrocarril entró en las regiones españolas impulsando o tratando de impulsar la explotación de las abandonadas riquezas, sin conseguirlo en la medida de sus propósitos y necesidades, en el tiempo presente son las regiones, las provincias, los pequeños pueblos, productores por la fuerza de la necesidad, los que piden clamorosamente con unánime persistencia, ser invadidos y fecundados por ese potente instrumento de civilización.

Pero la historia tiene prisa, y ya el ferrocarril representa una realidad insuficiente para las necesidades de nuestra economía, un ritmo lento para sus urgencias insobornables. Y surge la pugna entre el transporte por ferrocarril y el transporte por carretera.

Tenemos a la vista la última notificación de la Unión Nacional Económica, en que proclama que el Estado debe procurar, en la máxima medida posible, que el ferrocarril y el camión no sean rivales, sino que se auxilien y complementen, cosa fácil de lograr a muchos casos por la escasa densidad de la red férrea que sirve a España y la posibilidad de coordinar las mercancías en el carril y en la carretera como se han coordinado los servicios de viajeros.

Pero lo cierto es que en cerca de cuatro mil pueblos españoles hay más de cuatro millones de habitantes incomunicados con el resto de sus compatriotas; que más de la mitad de nuestro territorio se halla separado de la vía férrea a una distancia aproximada de 30 kilómetros; que hay más de dos mil minas explotadas en cuyas entrañas yace una incalculable riqueza mineral que, bien distribuida, contribuiría de modo extraordinario al logro de nuestra independencia económica; que en las cuencas férrreas de Vizcaya, de León, de Teruel, de Lugo, de Oviedo, de Santander, de Sevilla, de Almería, de Málaga, de Murcia hay más de ochocientos millones de toneladas de hierro de las que apenas industrializamos medio millón; que en las provincias de Sevilla, Córdoba, Real, Teruel, Barcelona, Zaragoza y Lérida hay carbón en una extensión mineralizada de cerca de once mil kilómetros, de los que solo explotamos —y eso en condiciones de verdadero desastre— menos de ochocientos; que tenemos como mal endémico un grave problema de trigo, cuando la cifra de nuestra riqueza agropecuaria podría triplicarse sin realizar ningún esfuerzo sobrehumano.

En resumen, la consecuencia general de este estado lamentable de cosas es la reducción de nuestra categoría nacional, ya que hoy en los mercados mundiales del dinero se cotizan a más alto precio los valores comerciales, industriales y agrícolas que los valores éticos, los románticos sueños de gloria o los recuerdos de las fabulosas hazañas de nuestros antepasados.

Federico A. Bravo

GOBIERNO CIVIL

El gobernador civil recibió ayer las visitas siguientes:

El concejal del Ayuntamiento de Aguilar de la Frontera don Pedro de Toro, el alcalde de los Moriles don Antonio Cuenca, el alcalde de Villa del Río don Rafael Castro y el depositario pagador de esta Delegación de Hacienda don Francisco Rubin Yañez.

LOS PERIODISTAS Y EL GOBERNADOR

El señor Cardero Veloso recibió ayer a los periodistas y les manifestó que en toda la provincia la tranquilidad era completa.

Un periodista le preguntó: "¿Es cierto que presenta usted su candidatura a diputado por Lugo?"

—Aunque mi deseo era permanecer alejado de la lucha, he tenido que acceder a los ruegos reiterados de mis amigos políticos de aquella provincia.

—¿Conoce usted la candidatura republicana de centro que según se asegura será presentada por Córdoba?"

—No sé absolutamente nada de esa candidatura.

Un informador se la leyó. Figuraban en ella radicales, mauristas y algún agrario.

—Me parece bien —contestó el gobernador— será una candidatura más a luchar, aunque supongo que alguno de esos señores no accederá a figurar en ella.

Terminó el señor Cardero su entrevista con los reporteros, manifestando que en toda la provincia reinaba absoluta tranquilidad.

Secretaría vacante

Está vacante y se proveerá por concurso, la secretaria del Ayuntamiento de Almedinilla, dotada con el sueldo de 5.000 pesetas anuales.

COCHES USADOS A. BAENA VENZALA

DE LA PROVINCIA

Un rasgo de honradez

En la casa cuartel de la Guardia civil de Aguilar, se presentó el niño de doce años Eduardo Cortés Arroyo, hijo de uno de los guardias de aquel y entregó una cartera de piel conteniendo 150 pesetas y varios documentos, que se había encontrado en la calle de Moralejo, cuando jugaba con otros chicos.

Por insultos y amenazas

En Cañete de las Torres ha sido detenido Juan Morales Cebrián, por haber insultado a Francisco Ruano Gutiérrez e intentar agredirle.

Un niño ahogado

Comunican de Guadalcazar que del arroyo "Las Doblas" fue extraído el cadáver del niño de doce años José Herrador Luque.

Parece ser que la víctima guardaba ganado y debió resbalar y caer al agua, pereciendo ahogado.

El Juzgado se personó en el lugar del suceso y practicó las diligencias derigor.

Una agresión

La Guardia civil de El Guijo ha detenido a Herminio Vila Ferrero, que agredió con un palo a Antonio López Pérez, causándole una herida leve en la cabeza.

AVISO

DE MUCHO INTERES PARA LOS PROPIETARIOS DE CAMIONES

Se recuerda a los propietarios de camiones, tanto a los destinados al servicio particular como al servicio público, que por la Superioridad se han reiterado las órdenes para que no puedan ir en dichos vehículos los obreros dedicados a la carga y descarga de las mercancías, mientras sus dueños no estén provistos de la autorización correspondiente, evitan con ello, las denuncias y pago de multas que señala el Código de la Circulación.

Igualmente se advierte a los propietarios de camiones que tengan en cesidad de transportar a los obreros de sus fincas, para los trabajos agrícolas, que tienen que solicitar el permiso especial.

Tanto unas como otras autorizaciones, tienen solamente de gastos, con arreglo a las nuevas disposiciones vigentes, TRES PESETAS CINCUENTA CENTIMOS.

Informes, en las oficinas de "Córdoba Automovilista", Moreria, 14.—El director, Francisco Quesada.

HOY EN PARIS

¡ALO! ¡ALO! ¡AQUI PARIS!

Yo creo que todavía no les he hablado a ustedes de nuestros preparativos referentes a la Exposición de Artes y Tecnicoismo de 1937; sin embargo la organización prosigue activamente: todas las provincias francesas tendrán su "stand" y los objetos de arte que presenten, no serán obras antiguas, sino modernas, en las cuales nuestros artistas regionales han sabido ligar el genio de la provincia con el arte de 1937; la Bretaña —tierra de roca batida por las olas— ha decidido crear en París una de esas lindas aldeas bretonas con sus viejas casas bajas, sus calles estrechas, su calvario de granito y su pequeña iglesia; nada faltará y para que la ilusión sea mayor verdaderos bretones en traje de pescadores y verdaderas bretonas con sus cofias y sus vestidos de terciopelo negro habitarán en esta aldea artificial presentando a los visitantes todos los deliciosos productos del antiguo país de Armor; en fin, para acabarnos de embriagar se construirá a lo largo del Sena... ¿qué no lo adivináis? ¡Un puerto breton! ¡Un verdadero puerto en miniatura!

¡No dejéis de venir a París durante la Exposición!

Por otra parte parece que se va a construir para la Exposición una Casa de la Radio, construcción sólida no hecha para la duración de la Exposición, sino para siempre, un magnífico monumento que corresponderá a una técnica y a un arte nuevo y enriquecerá nuestro país con un organismo nuevo, indispensable y desde luego moderno.

Todos estos trabajos ayudarán poderosamente a combatir la crisis. La crecida del Sena disminuye un poco y ya se prevén nuevas y grandisimas pruebas para los pobres cuyo hogar será destruido. Los socorros se organizan: el Comité de Socorro para los niños, que, ya otra vez, según anunció, recogió donativos para los niños de Etiopía, trabaja ahora en favor de nuestros pequeños franceses, víctimas de la inundación.

Que desgracia que el lector no pueda venir a París en estos momentos: tenemos una temporada teatral muy brillante.

En primer lugar la Comedia Francesa posee ahora un foso para la orquesta; para inaugurarlos se ha representado la encantadora pieza "Ester" de nuestro inmortal Jean Racine con el acompañamiento musical de los coros del tiempo de Luis XIV en el siglo XVIII; juzgad qué emocionante resulta la música de estos coros; a principios del siglo XVIII una joven religiosa los cantó en el convento y al fin de su vida, cuando se hallaba en prisión, bajo la revolución, en medio de un piadoso recogimiento cantó las estrofas inmortales de Racine.

Rodeados de la decoración de un palacio oriental, vestidos con trajes muy bellos, los actores fueron dignos de tal autor.

Demos ahora una vuelta por la Opera. Poseemos desde hace más de un mes y por mucho tiempo todavía, la primera bailarina del Gran Teatro de Moscú, la señorita Marina Semenova. A mi humilde entender, es una bailarina maravillosa, que muestra una ciencia y un ardor poco comunes y que baila sin afectación, sin afectismos, como quien respira; nos ha presentado una "Suite de danses" de Chopin, que la coloca por encima de nuestras estrellas del Teatro Nacional de la Opera. Pero todo el mundo no es de esta opinión: carece de genio, dicen. ¿Es que hay necesidad de genio para bailar y divertirse?

Nuestra administración de la radio continúa dándonos sesiones de televisión en diversas salas: hemos podido admirar recientemente bailarines cubanos, una escena de un film "Mademoiselle Mozart", una bayadera oriental Djemil-Anik, los artistas de la Opera, María Marquet, etcétera.

Y se acaba de presentarnos un film muy curioso: "Enclaustradas". Se trata de una banda que fué rodada en un convento de verdad, teniendo por decoración los muros, las vidrieras, las celdas, la capilla y los largos corredores del convento y como personajes las mujeres que para siempre han abandonado el mundo y llevan en medio del silencio y la plegaria una vida piadosa y retirada. No hay más argumento en esta película que la existencia cotidiana de las reclusas, sus rostros y sus acentos, sus plegarias, sus charlas a las horas de recreo, luego ceremonias simbólicas, procesiones y como motivo central del film, la ce-

remonia de la toma del velo con el desarrollo trágico de la vasta mortaja que se extiende sobre las que pronuncian los votos definitivos. He aquí un espectáculo como se ven pocos. Realización maravillosa, banda impecable.

Pero, desgraciadamente, una realización que no fué maravillosa, un espectáculo que no fué impecable, lo constituyó el combate que ponía frente a frente a Marcel Thil, campeón del mundo de los pesos medios y Lou Brouillard.

Los dos hombres se habían enfrentado ya anteriormente en un combate de doce rounds, que duró hasta el límite marcado. Louis Brouillard ver daderamente fuerte de carne, había terminado sin hallarse demasiado fatigado; pero Thil había terminado muy sofocado, quedando vencedor por puntos. Pero el combate del lunes había de durar quince rounds, y se esperaba con gran impaciencia los resultados. Al principio todo marchó bien: Thil, vigoroso, potente, avanzaba, cuando bruscamente, en el cuarto round, se desplomó.

—Golpe bajo, decía.

—Golpe bajo! decían también los tres jueces. ¡Lou Brouillard, descalificado!

—Knock-out! decía Carpentier.

Thil, vencido!

¡Qué escándalo, amigos míos! Me zumban los oídos todavía. Brouillard furioso y su grueso manager, se precipitaron sobre el árbitro que no podía hacer nada.

Finalmente cada uno entró en razón. Pero no se ha dejado de hablar y de disputar sobre este tema.

Lou Brouillard propone una solución bastante ingeniosa y muy generosa:

—Comencemos de nuevo, dice, veremos lo que ocurrirá; pero esta vez no acepto bolsa, de antemano la ofrezco para una obra caritativa.

Me parece que esta solución arreglaría la cuestión y pondría de acuerdo a todo el mundo.

¿Qué les parece?

Paris ha quedado realmente decepcionado por este resultado impensado.

Verdad es que nos hemos hecho muy exigentes: hemos tenido ocho campeones del mundo desde 1929 y hoy con Thil y Angelman poseemos dos; y esta temporada, los mayores combates de Europa, se desarrollarán en Paris. ¿Es posible desear más?

No tenemos nada que envidiar a América ni aún los gangsters: Botchaco, el jefe de los gangsters parisenses acaba de ser detenido en un pequeño bar a media noche.

Y esto es una cosa que nos tienen que envidiar los americanos; porque nosotros detenemos a nuestros gangsters.

Jean Charles Rivel

(Prohibida la reproducción)

COCHES USADOS A. BAENA VENZALA

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Juzgado municipal del distrito de la Derecha de Córdoba

Nacimientos.—Francisca Murillo Fernández.

Defunciones.—Francisca Castro y Castro, de 70 años y Rafael del Baño Panadero, de 61.

Juzgado municipal del distrito de la Izquierda

Nacimientos.—Francisco Córdoba Caballero, Manuela Cecilia García y Leonor Valiente Badaque.

Defunciones.—Antonio García Baeza, de 50 años.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 4 de Febrero hasta nuevo aviso:

Table with 2 columns: Animal type and Price in Pesetas. Includes items like Vaca con hueso kilo, Vaca sin hueso kilo, Faldá sin hueso kilo, etc.

Por telégrafo y teléfono Información de la tarde

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA HA OBSERVIADO CON UN BANQUETE AL NUNCIO DE SU SANTIDAD. IMPORTANTE NOTA DEL MINISTRO DE HACIENDA. VACACIONES ESCOLARES

Madrid

Un banquete en Palacio

En el Palacio Nacional se celebró hoy el banquete que S. E. el presidente de la República ofrecía al Nuncio de S. S. monseñor Tedeschini.

Asistieron el presidente de las Cortes señor Alba, el jefe del Gobierno señor Portela Vaadere y los ministros de Estado y Justicia.

Por este motivo, el señor Portela no asistió, como de costumbre, a los periodistas.

Mañana se celebrará Consejo

El Consejo de ministros anunciado para hoy ha sido aplazado hasta mañana a las diez y media en la Presidencia.

En Estado

El ministro de Estado recibió esta mañana la visita del encargado de Negocios de Egipto, que le hizo entrega de las cartas credenciales que le acreditan cerca del Gobierno español.

También recibió el señor Urzáiz la visita del ministro plenipotenciario de Finlandia.

En Guerra

El ministro de la Guerra recibió la visita de los generales Cabanellas (don Virgilio), Peña, Goded y Augusti.

Una nota del ministro de Hacienda

El ministro de Hacienda facilitó esta mañana una nota a los periodistas, en la que sale al paso de unas noticias que publican determinados periódicos en forma incompleta y poco exacta.

Se refiere a una adjudicación en procedimiento especial sumario, de un inmueble enclavado en Bilbao y perteneciente a la extinguida Compañía de Jesús.

En la referida nota se desmienten aquellas noticias y se detalla el procedimiento de subasta judicial seguido.

Del Ayuntamiento

Visitas

El alcalde don José Fernández Jiménez recibió ayer las siguientes visitas:

El juez de Instrucción del distrito de la Izquierda de Córdoba, don Santiago Tena Carrascosa, de Cardena, don José de la Lastra y de Hoces, don Vicente E. Llopis de Quijada, el director de la Sucursal del Banco de Vizcaya, don José Arroyo Márquez, don Antonio Castro, don José Aliaga, don Agustín Delgado, don María Monroy, don Vicente Orti, director de la Escuela de Artes y Oficios, don Juan Lucena, de Lucena, don Santiago Bali, don Manuel Gómez y una Comisión de obreros

Servicios de la guardia urbana

La guardia urbana ha prestado los siguientes servicios:

Denuncias del dueño de la casa sin número de la calle Fernández de Córdoba, por haber efectuado la acción de dicha casa a la alcantarilla sin limpiar el pozo negro; de Miguel Padillo Pavón, por construir un chozo careciendo de licencia; de Joaquín Adame Barrera, por tener en circulación un camión del servicio público careciendo de la licencia municipal; de José Calero Ramos, dueño de un puesto de venta de leche, por no tener a la vista del público el cartel anunciando el precio de dicho producto, y de Manuela Yago Ruiz, Luisa Cabrera Osuna, Antonio Méndez Gómez, Josefa García Garrido, Rosario Navarro, Pozuqlo y Rafael Rivas Guerrero, por jugar sus hijos a la pelota y con un patín en la vía pública.

En la Jefatura de la guardia urbana y a disposición de quien acredite ser su dueño están depositadas unas llaves encontradas en la vía pública.

Libramientos

En la Depositaria Pagaduría de Hacienda de esta provincia se harán efectivos hoy libramientos expedidos a favor de las personas siguientes:

Don Miguel Rivero, don Antonio Serrano, don Antonio Rodríguez, don Rafael Suárez y administrador de loterías número 2 de esta capital.

Dr. J. Maldonado

Especialista en Partos y Matriz Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tde. Mármol de Bañuelos, 7.—Teléf. 2828 C O R D O B A

Añade la nota que para averiguar si se han cometido responsabilidades por demora, por los organismos administrativos, se incoa expediente gubernativo por el abogado del Estado de Vizcaya.

En cuanto a la cuestión jurídica se anuncia que habrán de decidirla los Tribunales de Justicia.

El ministro tiene interés en hacer constar que aún cuando el asunto fué tramitado con anterioridad a su entrada en el ministerio, había ordenado la apertura de un expediente para depurar si los funcionarios que en aquél actuaron, han incurrido en responsabilidad.

El señor Rico Avello conversó unos momentos con los periodistas quienes le interrogaron acerca del problema de los cambios.

De ese asunto —contestó el ministro— me ocupo con gran actividad y a tal efecto he cambiado impresiones con el subgobernador del Banco de España, teniendo la esperanza de que dentro de unos días, quedarán cubiertos los atrasos del Centro de Contratación de Moneda y se darán normas para que los hechos no vuelvan a repetirse.

Aún cuando este Gobierno es puramente electoral y yo no he de continuar al frente de la cartera de Hacienda después de las elecciones, quiero actuar activamente en esos problemas para dejar expedido el camino a mi sucesor.

Y de la emisión de obligaciones del Tesoro?

Por ahora no hay que pensar en ello, porque no se precisa dinero. Cuando pase el periodo electoral será el momento de estudiar la conveniencia o no de afrontar el asunto.

Vacaciones electorales

El ministro de Instrucción Pública ha firmado hoy una orden disponiendo que se concedan vacaciones desde el 8 al 18 del mes en curso, en todos los Centros de enseñanza, excepto en las escuelas primarias.

TRIBUNALES

Juicios orales

Hoy, en la Sala primera de esta Audiencia, se celebrarán tres juicios orales:

El de la causa instruida en el Juzgado del distrito de la Derecha de Córdoba, contra Antonio Barea García y Ricardo Expósito González, por el delito de robo.

El letrado señor Rosés defenderá a los procesados y les representará el procurador señor Díaz Jaén.

El de la seguida en el Juzgado del distrito de la Izquierda de esta capital, contra Francisco Vega Gómez, por hurto.

La defensa y representación del procesado estarán encomendadas al abogado señor Espina y al procurador señor Austria.

Y el de la procedente del mismo Juzgado que el anterior, contra Manuel Castillo Benmúdez y otros, por hurto.

Los señores García del Prado y Delgado tienen a su cargo, respectivamente, la defensa y representación.

PULMÓN Y CORAZÓN RAYOS X Clínica R. Castellano

HACIENDA

Libramientos

En la Depositaria Pagaduría de Hacienda de esta provincia se harán efectivos hoy libramientos expedidos a favor de las personas siguientes:

Don Miguel Rivero, don Antonio Serrano, don Antonio Rodríguez, don Rafael Suárez y administrador de loterías número 2 de esta capital.

AVISOS UTILES

CURA EL ESTOMAGO EL ELIXIR SAIZ DE CARLOS

**GRAN TEATRO - (EMPRESA GUERRERO)**  
IDEAL CINEMA

HOY JUEVES 6 DE FEBRERO  
A las 6'30 tarde y 10'30 noche.—Nuevo programa.—La bellísima estrella FRANCES DEE y el notable actor GENE RAYMOND en la gran producción "Fox", en español titulada, TORBELLINO DE SOCIEDAD.—De complementos el interesante NOTICARIO FOX y el documental Paramount, VELOCIDAD, comentado en español.  
Butaca, 1'50 pesetas.—Anfiteatro, 0'60.—Paraiso, 0'30.  
El sábado gran estreno de la producción española titulada ROSA DE FRANCIA con ROSITA DIAZ JIMENO, JULIO PEÑA, ANTONIO MORENO y DON ALVARADO.—El mayor alarde de realización efectuado hasta el día en película española.

**Teatro Duque de Rivas**

EMPRESA A. CABRERA  
Teléfonos, 1 7 5 0 y 2 6 9 1  
Hoy jueves a las 6'30 y 10'30.—SECRETOS, estreno por Mary Pickford.—Butaca, 1'00.—Grada, 0'25.—Mañana: UNICO DIA DE ACTUACION del gran espectáculo PILAR SHAN del que forma parte la notable troupe china SEE-HIE.—Sólo por un día.—El sábado, PETER, estreno Universal en español, por Francisca Gaal.

**CINE ALKAZAR**

Empresa E. López del Toro  
Reyes Católicos, 17, Teléfono 2893  
Hoy jueves tres secciones.—A las 6'30, 8'30 y 10'30.—NOTICARIO NUMERO 27.—La gran película ESTA ES LA NOCHE.—Precios los de costumbre.—Mañana: SEIS HORAS DE VIDA.

**CINE GONGORA**

EMPRESA RAMOS  
Teléfono, 2 1 6 5  
HOY JUEVES  
A las 6'30 tarde y 10'30 noche  
BROADWAY POR DENTRO  
En español por  
CONSTANCE CUMMINGS y RUSS COLOMBO  
Butaca, 1'50. Entrésuelo, 0'75

**El dumping ruso como plan soviético**

La situación actual del mercado, derivada de la crisis mundial, favorece extraordinariamente el plan soviético, ya que la exportación a bajo precio de la U. R. S. S., se acoge con satisfacción por los consumidores con escasa capacidad de adquisición, sin tener en cuenta que con ello se agudiza dicha crisis, que según propias manifestaciones de la prensa soviética, permitirá activar resueltamente la preparación del mundo capitalista para la revolución social. El "dumping" juega el principal papel en esta empresa.  
Veamos las consecuencias que dicho comercio ha reportado a algunos países, empezando por los Estados Unidos que producen y exportan artículos que son la base de la exportación soviética: trigo, petróleo, madera, manganeso, antracita, etcétera. Puen bien, los Estados Unidos tropiezan constantemente con la concurrencia de productos soviéticos. El trigo americano debe ceder terreno al trigo ruso en Italia, en Inglaterra, en Francia, en los Países Bajos, etcétera. La diferencia de precios es muy notable, ya que mientras el trigo en América se cotiza a 91, en Francia, la U. R. S. S. lo vende a 73. El principal importador de trigo en Inglaterra, importó durante los cuatro primeros meses de 1930, 345.000 h. de trigo de la U. R. S. S. y 8.249.000 los Estados Unidos, y ya al siguiente año, en igual período, las cantidades importadas fueron 12.117.000 h. de la U. R. S. S. y solo 3.345.000 h. de los Estados Unidos.  
Igual proporción se observa en el mercado de petróleo en Francia, en Italia, en Suecia, etc. La gasolina rusa se vende en Italia un 18 a un 20 por 100 más barata que la procedente de los Estados Unidos. Respecto al petróleo en bruto, la diferencia es aún mayor, ya que se evalúa de un 20 a un 33 por 100. La competencia soviética ha hecho bajar el precio de la gasolina en Suecia en casi su mitad.  
La antracita americana tropieza con la concurrencia soviética, no solo en Italia sino que incluso en los Estados Unidos; lo mismo sucede con la madera; con mayor gravedad por lo que se requiere el mineral de manganeso, en que la importación implica una grave amenaza para la industria del manganeso en los Estados Unidos.  
Las conservas de salmón no pueden hacer frente a la competencia soviética en Inglaterra: de 33.000.000 de libras que importaba de los Estados Unidos y 26.000.000 de la U. R. S. S., en 1926 se ha pasado a una importación de 36.000.000 de la U. R. S. S. contra solo 22.000.000 de libras de los Estados Unidos.  
Lo que es más notable, es la exportación de algodón soviético a Italia y a Inglaterra a un precio por bala de 3 a 5 dólares, inferior al algodón americano. Se trata de una exportación política, no comercial, que solo tiene a desorganizar y a arruinar precios, para dar un golpe decisivo a la industria americana. Y téngase en cuenta que la U. R. S. S. no tiene exceso de algodón, sino que con frecuencia debe adquirirlo del extranjero para hacer frente a sus necesidades, lo que pone aún más de relieve la finalidad política que se persigue.

do, no menos considerable que la del trigo. En los mercados francés, italiano e inglés, la madera rusa se ofrece de un 30 a un 50 por 100 más barata que la de los otros países. En esta forma, casi han eliminado los mercados de madera de Polonia, Rumania, Yugoslavia, etc. La exportación de madera de Suecia y de Finlandia, también ha sufrido enormemente. En Alemania y en Austria, la industria forestal local no ha podido resistir la competencia soviética, viéndose en la precisión de reducir su producción, lo que ha contribuido al aumento del paro forzoso, que es uno de los objetivos que persigue el partido comunista soviético.

Es innecesaria hacer una extensa relación de los efectos catastróficos del "dumping" ruso sobre la vida económica mundial, y que se extiende a múltiples artículos y productos, como las cerillas, la maquinaria, etc., ya que de sobre queda patentada la finalidad de tal organización, que es lo que interesa a nuestro caso. Y frente a todo ello los Estados capitalistas, en su desmesurada ambición, lejos de organizar su defensa, abren créditos a la U. R. S. S. facilitándole el desarrollo de su plan diabólico, sin darse cuenta de que caen en el siguiente círculo vicioso: Padenen una profunda crisis por falta de colocación de sus productos; para remediarla conceden créditos a los soviets a fin de aumentar las compras por parte de la U. R. S. S. en sus respectivos países; para pagar estos créditos los soviets desarrollan su "dumping", lo que gravemente deteriora la situación del mercado mundial, ya fuertemente desorganizado. Y no cabe olvidar que se conceden tales créditos a la U. R. S. S., cuando son ya enormes las deudas a corto plazo que pesan sobre ella y cuando la solvencia del poder soviético es más dudosa.

Es ya tiempo de poner una enérgica resistencia al avance comunista que amenaza con arrollarlo todo, y tal resistencia debe organizarse internacionalmente, toda vez que el plan tiene tamaño envengadura. No debe olvidarse que la U. R. S. S. no es un Estado ordinario, es un verdadero arsenal de municiones, que se equipa, y de la preponderancia que logren sus manejos, depende el porvenir de todos los pueblos civilizados en normas de justicia social.

No se olvide que el hundimiento del comunismo soviético no significa daño alguno para Rusia, antes al contrario, con ello se abriría para esta un período de resurgimiento, de reconstitución de su economía, y que para curar las heridas causadas por el comunismo, la futura Rusia precisará el concurso económico de las otras naciones, concurso que entonces no implicará riesgo alguno, ni en el sentido económico ni en el sentido político. Mientras ello no se lo gre, hay que combatir por todos los medios la organización soviética que en todos los países dicta normas y se inmiscuye en las organizaciones políticas para destruir el orden social que es la razón de vida de nuestra sociedad.

J. M. Pallés

(Prohibida la reproducción)

**ENSEÑANZA NACIONAL**

Expedientes personales  
La Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Zaragoza ha enviado a la de Córdoba el expediente personal del maestro don Francisco Lovera y de Burgos también ha remitido el del maestro don Luis Carmona, por haber pasado ambos a servir en esta provincia.

**J. PEREZ MATA**  
Especialista  
**Matriz y Partos**

Diatermia  
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5  
San Felipe, núm. 9.  
Teléfono 2398. Córdoba

**EDICTO**

En virtud de providencia dictada por el señor juez de Primera Instancia número 16, de esta capital, Secretaria del referendante, en los autos seguidos sobre secuestro y posesión interina de una finca a instancia del Banco Hipotecario de España con don Miguel Osuna Laguna, se saca a la venta en pública subasta nuevamente, por primera vez y término de quince días, la finca hipotecada en la escritura base de los referidos autos, que es la siguiente finca: "En Córdoba: Cortijo denominado Vista Alegre, compuesto de casa y 153 fanegas, equivalentes a 93 hectáreas, 66 áreas y 62 centiáreas, formado por agrupación de las fincas que a continuación se describen como dependientes de la casa cortijo que se ha edificado en la primera finca:

Primera.—Una parcela de tierra en el cortijo Cuarto Nuevo, campiña y término de Córdoba, que linda: al Norte con partidos que desde el Camino de Montilla se dirige a tierras del cortijo Cuarto Canillejo y que atraviesan la parcela que se describe con el resto de la finca de donde fué segregada; al Este, con camino de Montilla, a que separa esta parcela de la que se describe con el número dos; al Sur con tierras del cortijo Cuarto de los Alamos y al Oeste con tierras del cortijo Cuarto Canillejo.

Segunda.—Otra parcela de tierra en el expresado cortijo, campiña y término que linda: al Norte con tierras del cortijo Canillejo, al Sur con tierras de donde procede esta parcela, al Este con el camino de Montilla a Córdoba, que en dirección de Norte a Sur atraviesa el cortijo y al Oeste con partidos que del expresado camino de Montilla, se dirige al pozo llamado Higuero.

Tercera.—Y otra parcela de tierra en los mismos cortijos, campiña y término que las anteriores; que linda al Norte con tierras de cortijo Cuarto del Río, con partidor que del camino de Montilla se dirige a Pozo Ancho y a Pozo Blanquillo, al otro lado de cuyos partidos hay una parcela de tierra propiedad hoy de don Pedro Alvarez y con resto de la finca de donde esta fué segregada; al Sur con tierra del cortijo Cuarto de los Alamos y partidor que desde el camino de Montilla va a los Pozos mencionados, atravesando en parte esta parcela y siguiendo entre la misma y la de Pedro Alvarez y al Oeste con el repetido camino de Montilla que separa en una pequeña parte de parcela que se describe de la deslindada anteriormente.

Para dicho remate se ha señalado el día TREINTA Y UNO DE MARZO PROXIMO, a las once de la mañana, celebrándose simultáneamente en el Juzgado de Primera Instancia de Córdoba y en este Juzgado, sito en la calle del General Castaños, número uno, de esta capital, en precio de ciento veintiseis mil pesetas; previniéndose a los licitadores:

Que no se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes de la indicada cantidad. Que para tomar parte en el mismo deberán consignar los licitadores previamente sobre la mesa de dichos Juzgados o en el establecimiento público destinado al efecto, el 10 por 100 de la indicada cantidad. Que no se aprobará el remate hasta tanto sea conocido el resultado de ambas subastas, quedando en poder del Secretario la consignación realizada por el rematante y devolviéndose a los demás licitadores sus respectivas consignaciones, quedando aquella como parte del precio del remate. Que los títulos han sido suplidos por certificación del Registro, hallándose de manifiesto en la Secretaría, y que los licitadores deberán conformarse con ellos, sin tener derechos a exigir ningunos otros. Que las cargas o gravámenes anteriores y los preferentes si los hubiere, al crédito del actor, continuarán subsistentes, entendiéndose que el rematante los acepta y queda subrogado en la responsabilidad de los mismos, sin destinarse a su extinción el precio del remate.

Dado en Madrid a veintisiete de Enero de mil novecientos treinta y seis.—Firmas ilegibles.

**COCHES USADOS**

**A. BAENA VENZALÁ**

**Si va a comprar rótulos**

Hará como todos. Pedirlos a E. OBRÉGON representa la mejor fábrica de España. Vea usted todos los rótulos que dicen: E. Obregón, Jesús María, núm. 2, Teléfono 1470

Las mejores gafas. Las más baratas, las encontrarán en Claudio Marcelo, número 17 CASA OTERO

**EXCEPCIONALMENTE**

y en pocos días nos proponemos liquidar grandes cantidades de artículos a cualquier precio. Le rogamos su visita en su propio interés. Almacenes de tejidos Hierro Aragón y Pañerías Inglesas (frente al Ayuntamiento).

**GACETILLAS**

**Obsequios**

La acreditada casa "El Manantial", depósito de aguas minerales establecido en esta capital, de Sevilla, número 7, teléfono, 1002, nos ha enviado media docena de lápices de propaganda.

Don Antonio Venzalá, concesionario para Córdoba de los automóviles Ford, nos ha remitido un artístico almanaque de pared.

Quedamos muy agradecidos por estos obsequios.

**Una denuncia**

En la Comisaría de Vigilancia ha formulado una denuncia Eduardo Serrano Alfaro contra Ricardo Espejo Cañón, porque le entregó tres billetes de la lotería nacional para que los vendiera y hasta ahora no le ha dado su importe, que asciende a 90 pesetas.

**Por insultos**

Ha sido detenido por una pareja de guardias de Seguridad Carlos Vicente Vargas Sordo, que en la calle de San Juan de Palomares insultó a Antonio Sahagún Fernández, promoviendo escándalo.

**Nombramiento**

El inspector provincial de Sanidad ha nombrado médico interino de la asistencia pública domiciliaria de Los Blázquez a don Manuel Felipe Serrano Torres.

**GRAN TEATRO**

(EMPRESA GUERRERO)

Hoy jueves  
FRANCES DEE  
la gentil estrella y  
GENE RAYMOND  
el notable actor  
en la extraordinaria  
producción "Fox"  
en español, titulada  
TORBELLINO  
DE SOCIEDAD

**FABRICANTES DE MOSAICOS!**

PORTLAND BLANCO. Calidad superior de gran resistencia, para MARMÓLES, PIEDRA ARTIFICIAL Y ESTUCOS. BLANCO NATURAL, superior por su regularidad y blancura, especial para MOSAICOS ARTÍSTICOS de todas clases.  
Distribuidor exclusivo para Córdoba y su provincia del CEMENTO "GRIFFI"  
JUAN JOSE LUQUE ROMERO  
Almacén de materiales de construcción  
Plaza de Colón, número 5. Teléfono número 2816  
C O R D O B A

**Academia de Ciencias Médicas**

La Academia de Ciencias Médicas celebrará sesión ordinaria hoy a las siete y media de la noche en el local del Colegio de Médicos, situado en la Plaza de la República, número 2.

El doctor don Emilio Luque desarrollará el tema "Función cisternal y neutricular".

**Joyería de Tienda**

PLAZA DE LA REPUBLICA

**Ladrones precoces**

Una pareja del Cuerpo de Seguridad ha detenido a José Páez Fuentes, de 16 años de edad y Julio López Encinas, de 13, que intentaron cometer un robo en la azotea de la casa sin número de la Avenida de América, domicilio de Mercedes Mesa Aguyó.

**Una caída**

En la barrida del Naranjo resbaló ayer y cayó al suelo Josefa Escibano Murillo, de 44 años de edad, produciéndose una herida contusa, con hematoma en la región parietal derecha, de pronóstico reservado. Recibió asistencia facultativa en la clínica de la calle de Góngora.

**Una riña**

Ayer, en la calle de las Costanillas riñeron y se maltrataron de obra dos mujeres resultando con erosiones en la mano derecha una de ellas llamada Francisca Alcaide Morales, de 70 años de edad, que fué asistida en la Casa de Socorro.

**Acto de cortesía**

El nuevo secretario de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana don Antonio Hidalgo Cabrera, nos ha comunicado atentamente su nombramiento, ofreciéndose en dicho cargo.

Le agradecemos este acto de cortesía.

(Fajas Redux la mejor) para descenso de vientre y contra hernia umbilical.  
Claudio Marcelo, número 17  
CASA OTERO

**Bautizo**

En la iglesia parroquial de San Pedro ha recibido las regeneradoras aguas del bautismo el precioso niño, dado a luz recientemente por la distinguida señora doña Antonia Bernal Pérez, esposa del empleado de ferrocarriles don Juan Antonio Castro Muñoz.

El néofito fué apadrinado por sus tíos el industrial de esta plaza don Antonio Reyes Córdoba y su digna esposa doña Francisca Bernal Guerrero.

Después de la ceremonia religiosa los numerosos invitados fueron obsequiados con un espléndido lunch y a continuación organizose por el elemento joven un animado baile que duró hasta bien entrada la madrugada.

**Higiene íntima, confiada solo al Jabón CREMACAO**

**Herida de una pedrada**

En la calle de María Auxiliadora recibió ayer una pedrada que le arrojó un desconocido, el joven de 15 años de edad Manuel Rey Almoguera, causándole una herida contusa con hematoma, leve, en la región parietal izquierda.

Le asistieron en la clínica municipal de la calle de Góngora.

**Malos tratos**

Un guardia urbano detuvo ayer a Ildefonso Gálvez Zamora, de 50 años de edad, porque en la calle de Gondomar maltrató de obra a Manuel de Andrés Díaz, de 28 años, produciéndole una herida contusa, leve, en la región frontal, de la que fué asistido en la Casa de Socorro.

**"BAR MADRID"**

Gran Capitán, 15. Telfs. 2273 y 2274 Córdoba

Montado a todo confort. Calefacción central. Café estupendo. Vinos de las marcas más acreditadas. Licorosos nacionales y extranjeros. Cerveza Mahou. Tapas gratis en todas las consumiciones. Además existe una gran variedad de tapas de cocina desde 0'25 a 1'50.

Visítelo y se convencerá.  
BAR MADRID. Gran Capitán, 15

**Dens**  
defiende los dientes  
y los conserva limpios y sanos. Usad Dens a diario y haced que los niños lo usen. Protege el esmalte, desinfecta y sabe a menta dulce.

TUBO, 2 PTAS.; PEQUEÑO, 1,25  
TIMBRE A PARTE

PERFUMERÍA GAL  
MADRID • BUENOS AIRES

# POR TELEGRAFO Y TELEFONO

## INFORMACION DE LA MADRUGADA

### Madrid

#### EL JEFE DEL GOBIERNO HABLA EXTENSAMENTE CON LOS PERIODISTAS

El señor Portela declara que él no ha pensado nunca en el aplazamiento de las elecciones. En el Consejo de ministros de hoy quedará resuelto el problema triguero.

El señor Portela Valladares llegó a la Presidencia poco antes de las seis de la tarde y se expresó ante los informadores de la siguiente forma:

—He visto en los periódicos que no se ha interpretado muy acertadamente lo que dije ayer acerca de la significación de los candidatos por Madrid señores Royo Villanova y Jiménez Caballero. No dije que fueran centristas sino que, a mi juicio, los consideraba, ideológicamente, en una actitud de centro.

Conste que todas esas combinaciones de candidaturas que vienen publicando los periódicos y que afectan a diferentes provincias, son completamente ajenas a la acción gubernamental sin que esto quiera decir que en algunas partes no haya habido inteligencia entre los candidatos del Gobierno y los de otros partidos.

—¿Se ocuparán ustedes en el Consejo de mañana del aplazamiento de las elecciones?—preguntó un reporter.

—Yo —repuso el jefe del Gobierno— jamás he pensado en que las elecciones se aplazaran. Dije solamen-

te que si la mayoría de los representantes de la política en lucha lo pedía, el Gobierno estudiaría el asunto. Pero hay más. Recordarán ustedes que refiriéndome a unas declaraciones del señor Lerroux dije que era una voz en el desierto. En mi ánimo —concluyó— no ha existido nunca el propósito de aplazar la lucha electoral.

El señor Portela permaneció en su despacho hasta las ocho y media de la noche.

Al salir volvió a hablar con los periodistas.

—Me ha visitado —dijo— el ministro de Agricultura quien me ha dado cuenta del viaje que ha realizado a Cuenca y su provincia, informándome de la forma en que se presenta el panorama electoral.

Luego me ha hablado de la cuestión referente a dar facilidades a los trigueros para la venta de sus cereales, asunto que ya está ultimado y que en el Consejo de mañana será resuelto definitivamente.

Por tanto la paralización del mercado triguero dejará de pesar sobre los terratenientes modestos.

El problema es de gran interés nacional. Repetidamente se había anunciado por los Gobiernos que

iban a resolverla pero no se ha hecho hasta ahora en que va a encontrar una solución favorable.

Por último manifestó que iba a despachar con el presidente de la República a cuya firma sometería varios decretos.

Entre las visitas que recibió el señor Portela figuran la del exministro señor Usabiaga y la de una Comisión de fuerzas vivas de Pontevedra que fué a interesarle asuntos de aquella provincia.

Manifestaciones del señor Carreras Pons

Don Hermenegildo Casas presentó en los pasillos del Congreso, a los periodistas al nuevo gobernador de Sevilla don Ramón Carreras Pons.

Este manifestole que por la noche marcharía a Sevilla para posesionarse del cargo.

Añadió que no ignoraba, puesto que ya fué gobernador de aquella provincia durante algunos días, el enorme trabajo que pesará sobre él a consecuencia de las luchas políticas y sociales que allí hay entabladas, pero que ha de actuar, como siempre hizo en su vida, siguiendo una línea recta de conducta que tenga por objeto amparar y salvar los principios de la República.

Espera que las elecciones en Sevilla se desarrollen dentro de la mayor efervescencia, pero sin que ocurra nada de particular.

El señor Gil Robles hablará el lunes en Madrid y Canarias

El jefe de la Ceda pronunciará el próximo lunes un discurso en Madrid y seguidamente marchará en avión a Canarias, donde hablará por la tarde en dos mítines que se ce-

lebrarán en Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas, respectivamente.

El martes regresará a Madrid para continuar ocupándose de los asuntos electorales.

Posiblemente en los últimos días de la semana tomará parte en varios actos políticos.

La candidatura falangista por Madrid

La candidatura falangista por Madrid la integrarán don José Antonio Primo de Rivera, don Julio Ruiz de Alda, don Rafael Sánchez Mazas y don Raimundo Fernández Cuesta.

Socialistas condenados

El Consejo de guerra ante el cual se ha celebrado la vista de la causa contra los socialistas acusados de haber intentado utilizar uniformes de la Guardia civil con propósitos revolucionarios, ha condenado a los procesados a seis años de prisión.

Se anula la antevotación de tres candidatos socialistas por Córdoba. Ha sido modificada la candidatura derechista por Madrid

El Comité ejecutivo del partido socialista ha resuelto anular la antevotación de tres candidatos socialistas de los designados por la provincia de Córdoba por estimar que

los interesados obtuvieron los puestos merced a ingenierías de determinada autoridad.

Ha sido modificada la candidatura derechista por Madrid. El ocedista señor Pérez Laborda, que figuraba en ella, luchará por Lugo y pasará a ocupar su puesto don Mariano Serano Mendicuti.

Don Julián Besteiro y Hernández Zancajo, candidatos por Madrid

En el escrutinio de la antevotación celebrada en la Agrupación Socialista para elegir los candidatos que han de luchar por la capital han resultado elegidos don Julián Besteiro y el señor Hernández Zancajo.

El primero obtuvo más de 1.500 votos.

El capitán Rojas, enfermo

Ha ingresado en el Hospital de Carabanchel, por hallarse enfermo, el capitán Rojas, que estaba recluso en la Cárcel Modelo.

Provincias

El gobernador desmiente los rumores de huelga general

Sevilla. El gobernador civil interino, contestando a preguntas de los periodistas dijo que es completamente inexacto que se intente declarar en Sevilla la huelga general.

Añadió que lo único que hay es que los obreros del puerto tienen anunciado el paro por veinticuatro horas y que según se decía, se solidarizarán con ellos, todos los trabajadores de los demás puertos españoles.

Don Miguel Maura cree que los centristas controlarán la política

Sevilla. De paso para Algeciras se tuvo en esta capital don Miguel Maura.

Interrogado por los periodistas

acerca de qué impresión tenía respecto a las elecciones dijo que la situación es muy confusa y que teme que no obtengan el triunfo las derechas ni izquierdas sino que sea el partido centrista del señor Portela Valladares el que controle la política en el Parlamento.

Los estudiantes insisten en su actitud

Sevilla. Ayer se reanudaron las clases en la Universidad pero a poco llegó un grupo de alumnos que participó a sus compañeros que el catedrático don Juan Aguilar, candidato azañista, había pronunciado algunas palabras despectivas para los estudiantes.

Con este motivo se reprodujeron los alborotos de los pasados días y se suspendieron las clases.

Una Comisión de alumnos se dirigió al domicilio del señor Aguilar con el fin de pedir a este que rectificara lo que había dicho, pero dicho señor se hallaba ausente.

BILBAO

Mortal accidente

Bilbao. En las proximidades de Elorrio volcó una motocicleta ocupada por don José María Unceta, con de Casa Palma, hijo de los marqueses de Casa Jara.

Dicho señor resultó muerto.

La víctima recorría los pueblos de la provincia llevando instrucciones electorales.

Para estilar el estirio PECTAL

Para esparbilar el estirio PECTAL

Para deslustrar el estirio PECTAL

De venta en Farmacias

# EL CAPITAL ES EL RESULTADO DE UN AHORRO Y EL AHORRO, FIJESE BIEN EN ESTO, ES UN SACRIFICIO; ES DECIR UN ACTO DE MORALIDAD.

## PAÑERIAS MODERNAS Plaza de la República, 2 CORDOBA

### HUELVA

Cuatro obreros heridos

Huelva. En Cortegana estalló una caldera en la fábrica de extracción de aceite de orujo, resultando cuatro obreros gravemente heridos.

### LUGO

Una agresión

Lugo. Al regresar a Castro Rey, después de haber hecho un reparto de folletos de propaganda derechista por los pueblos inmediatos, un individuo llamado Manuel Rodríguez, varios sujetos le hicieron una descarga, hirándole gravemente.

Manuel declaró que desde hacia tiempo estaba amenazado de muerte por los elementos izquierdistas de determinado pueblo.

### CADIZ

Explosión a bordo de un vapor pesquero

Cádiz. A seis millas del puerto explotó la caldera del vapor pesquero "Nuestra Señora del Carmen".

A consecuencia del accidente resultaron heridos el maquinista, el fogonero y dos marineros.

Todos ellos fueron desembarcados en esta capital y se les prestó asistencia facultativa en la Casa de Socorro.

### CACERES

Un anciano asilado mata de una puñalada a un compañero

Cáceres. En el Asilo de ancianos riefieron los acogidos Ramón Rico, de 75 años y Esteban Arroyo, de 67.

Este asestó a su contrincante una puñalada en el cuello seccionándole la yugular.

Ramón falleció instantáneamente. La reyerta fué motivada por cuestiones de escasa importancia.

### ALICANTE

Los fascistas asaltan e incendian la redacción de un periódico

Alicante. Un grupo de fascistas asaltó la redacción y talleres del periódico "El Luchador", cuando solamente se encontraban en ellos tres o cuatro muchachos, a los que amenazaron con pistolas.

Los asaltantes rociaron unos bidones de gasolina y prendieron fuego a dichas dependencias, dándose seguidamente a la fuga.

Los bomberos extinguieron el incendio.

### CUANDO EL DIABLO ASOMA

legua al Norte del riachuelo de los navios, don Pedro de Mendoza, primer adelantado de la región del Plata, fundó, en nombre del Rey de España, un fuerte bajo la advocación de Nuestra Señora del Buen Aire, amparadora de aquellos españoles navegantes sin miedo, invocada bajo las velas henchidas de viento marino en las letanías, imagen venerada consagrada en las carabelas en el centro de la rosa bitácora, emblema y cuadrante de los vientos.

Don Pedro de Mendoza, linajudo rico hombre, capitán general de las tierras y tribus conquistadas en las regiones del Plata, había nacido en Guadix, pintoresco pueblo de la provincia de Granada, casas blancas hundidas en las rocas, el año de 1487, cinco años del descubrimiento, el más prodigioso descubrimiento que vieron los siglos después del nacimiento de Jesucristo y como soldado había tomado parte en el saco de Roma, donde obtuvo, al parecer, saqueadísima ganancias.

La expedición al Plata salió, como queda dicho, en Agosto de 1535, compuesta de 14 buques con 2.500 hombres, entre los cuales figuraban

mañana a las nueve y media se verificará en el Cine Góngora un acto político organizado por el Frente Popular de Izquierdas.

Hablarán don Jesús Hernández, comunista; don Pedro Rico, Unión Republicana; don Vicente Martín Romero, socialista; don Fernando de los Ríos en nombre del partido socialista y don Diego Martínez Barrio como representante del Bloque de Izquierdas.

El mitin será presidido por don Antonio Jaén Morante, jefe provincial de Izquierda Republicana.

La entrada será por invitación.

MANUEL ZURITA LEIVA PRACTICANTE

Romero, núm. 10. Teléfono 2577

RECORDATORIOS

y estampas 1.ª Comunión, gran surtido en la Imp. La Verdad. Librería, 24

SI QUIERE QUE SU TRAJE QUEDE COMO NUEVO, MANDELO a la TINTORERIA FRANCESA CONCEPCION, 16 Es la casa que hace el mejor lavado al seco. Lutos a la mayor brevedad

### Kaleidoskopio mundial

#### HACE 400 AÑOS

A 2 de Febrero de 1526 los españoles fundaron Buenos Aires

—Por cuanto don Pedro de Mendoza, criado de mi, el Rey, y gentil-hombre de mi casa, con mucha voluntad que habeis tenido de nos servir e del acrecentamiento de nuestra Corona Real de Castilla, os habeis ofrecido de ir a conquistar e poblar las tierras e provincias que hay en el Río de Solis que llaman de la Plata donde estuvo Sebastián Caboto, y por ahí calar y pasar la tierra, hasta llegar a la mar del Sur, sobre lo cual mandamos tomar con vos cierto asiento e capitulación del tenor siguiente: Item, entendido ser cumplido el servicio de Dios e mio y por honrar vuestra persona y por vos hacer merced prometemos de vos hacer nuestro gobernador, capitán general de las dichas tierras e pueblos de dicho Río de la Plata, en las dichas doscientas leguas de costa del mar del Sur, que comienzan desde donde acaban os límites que como dicho es, tenemos dado en gobernación al dicho mariscal don Diego de Almagro. Está hecha esta capitulación en 21 de Mayo de 1543.

Provisos de este documento y de un valor inaudito, como todos los conquistadores, prodigio de locura heroica, la expedición salió de San Lúcar de Barrameda e 24 de Agosto, festividad de San Bartolomé, de 1535.

El 2 de Febrero de 1536, media

visitó Azcárate de Biscay, el cual nos dice que las casas eran construidas de barro, techadas con cañas o paja y no tienen altos; todas lasucas eran de un solo piso, muy espaciosas, con grandes patios y de tras de las casas, extensas huertas llenas de naranjos, limoneros, higueras, manzanos, perales y otros árboles de fruta con legumbres abundantes porque la tierra es muy fértil. Los habitantes vivían cómodamente con abundancia de comestibles, excepto el vino que era muy caro. Las perdices se vendían a penique. Todos los ciudadanos ricos que son la mayoría, tenían esclavos negros o indios que trabajaban en las casas y en el campo.

La principal riqueza consistía en el ganado. Los cueros y pieles daban muchos beneficios.

En 1795 solo había tres chimeneas en Buenos Aires. Después de la independencia la ciudad creció hasta ser una de las más grandes y bellas capitales del mundo.

2 de Febrero de 1536. Vuelo imperial de España. En las llanuras de lo que será República Argentina, un hombre clavó el rollo, símbolo de la Justicia; una bandera, símbolo de la Patria; una Cruz, símbolo de la civilización.

Justo Lozano Castresoy

### Sabado 8 ESTRENO

### CINE GONGORA

Pasteles de cidra

a 0'15 y 0'30 pieza. Encargos desde 5 pesetas. Esmero y economía, en el

OBRADOR DE CONFITERIA Rey Almazor, sin n.º Telf. 2496 Haga una prueba.

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

### Don Benigno Iñiguez González

Que falleció en esta capital (Huerta de la Gitana), el día 30 de Enero de 1936, a los cincuenta y seis años de edad.

R. I. P.

Las misas que se celebren mañana, desde las siete a las diez, como así mismo el funeral a las diez de la mañana del mismo día, en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, serán aplicados por el eterno descanso del alma de dicho señor.

Su desconsolada viuda doña Aurora del Castillo Romero; sus hijos doña María Aurora, María Dolores, Julia, Benigno y María del Carmen y demás familia ruegan a sus amigos que asistan a dichos actos y que encomienden a Dios Nuestro Señor el alma del finado.

Los Excmos. Arzobispo de Toledo y Sevilla y los Illmos. obispos de Málaga y Córdoba han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

### Joan CRAWFORD

le que si la mayoría de los representantes de la política en lucha lo pedía, el Gobierno estudiaría el asunto. Pero hay más. Recordarán ustedes que refiriéndome a unas declaraciones del señor Lerroux dije que era una voz en el desierto. En mi ánimo —concluyó— no ha existido nunca el propósito de aplazar la lucha electoral.

El señor Portela permaneció en su despacho hasta las ocho y media de la noche.

Al salir volvió a hablar con los periodistas.

—Me ha visitado —dijo— el ministro de Agricultura quien me ha dado cuenta del viaje que ha realizado a Cuenca y su provincia, informándome de la forma en que se presenta el panorama electoral.

Luego me ha hablado de la cuestión referente a dar facilidades a los trigueros para la venta de sus cereales, asunto que ya está ultimado y que en el Consejo de mañana será resuelto definitivamente.

Por tanto la paralización del mercado triguero dejará de pesar sobre los terratenientes modestos.

El problema es de gran interés nacional. Repetidamente se había anunciado por los Gobiernos que

iban a resolverla pero no se ha hecho hasta ahora en que va a encontrar una solución favorable.

Por último manifestó que iba a despachar con el presidente de la República a cuya firma sometería varios decretos.

Entre las visitas que recibió el señor Portela figuran la del exministro señor Usabiaga y la de una Comisión de fuerzas vivas de Pontevedra que fué a interesarle asuntos de aquella provincia.

Manifestaciones del señor Carreras Pons

Don Hermenegildo Casas presentó en los pasillos del Congreso, a los periodistas al nuevo gobernador de Sevilla don Ramón Carreras Pons.

Este manifestole que por la noche marcharía a Sevilla para posesionarse del cargo.

Añadió que no ignoraba, puesto que ya fué gobernador de aquella provincia durante algunos días, el enorme trabajo que pesará sobre él a consecuencia de las luchas políticas y sociales que allí hay entabladas, pero que ha de actuar, como siempre hizo en su vida, siguiendo una línea recta de conducta que tenga por objeto amparar y salvar los principios de la República.

Espera que las elecciones en Sevilla se desarrollen dentro de la mayor efervescencia, pero sin que ocurra nada de particular.

El señor Gil Robles hablará el lunes en Madrid y Canarias

El jefe de la Ceda pronunciará el próximo lunes un discurso en Madrid y seguidamente marchará en avión a Canarias, donde hablará por la tarde en dos mítines que se ce-

lebrarán en Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas, respectivamente.

El martes regresará a Madrid para continuar ocupándose de los asuntos electorales.

Posiblemente en los últimos días de la semana tomará parte en varios actos políticos.

La candidatura falangista por Madrid

La candidatura falangista por Madrid la integrarán don José Antonio Primo de Rivera, don Julio Ruiz de Alda, don Rafael Sánchez Mazas y don Raimundo Fernández Cuesta.

Socialistas condenados

El Consejo de guerra ante el cual se ha celebrado la vista de la causa contra los socialistas acusados de haber intentado utilizar uniformes de la Guardia civil con propósitos revolucionarios, ha condenado a los procesados a seis años de prisión.

Se anula la antevotación de tres candidatos socialistas por Córdoba. Ha sido modificada la candidatura derechista por Madrid

### Crark GABLE

lebrarán en Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas, respectivamente.

El martes regresará a Madrid para continuar ocupándose de los asuntos electorales.

Posiblemente en los últimos días de la semana tomará parte en varios actos políticos.

La candidatura falangista por Madrid

La candidatura falangista por Madrid la integrarán don José Antonio Primo de Rivera, don Julio Ruiz de Alda, don Rafael Sánchez Mazas y don Raimundo Fernández Cuesta.

Socialistas condenados

El Consejo de guerra ante el cual se ha celebrado la vista de la causa contra los socialistas acusados de haber intentado utilizar uniformes de la Guardia civil con propósitos revolucionarios, ha condenado a los procesados a seis años de prisión.

Se anula la antevotación de tres candidatos socialistas por Córdoba. Ha sido modificada la candidatura derechista por Madrid

El Comité ejecutivo del partido socialista ha resuelto anular la antevotación de tres candidatos socialistas de los designados por la provincia de Córdoba por estimar que

los interesados obtuvieron los puestos merced a ingenierías de determinada autoridad.

Ha sido modificada la candidatura derechista por Madrid. El ocedista señor Pérez Laborda, que figuraba en ella, luchará por Lugo y pasará a ocupar su puesto don Mariano Serano Mendicuti.

Don Julián Besteiro y Hernández Zancajo, candidatos por Madrid

En el escrutinio de la antevotación celebrada en la Agrupación Socialista para elegir los candidatos que han de luchar por la capital han resultado elegidos don Julián Besteiro y el señor Hernández Zancajo.

El primero obtuvo más de 1.500 votos.

El capitán Rojas, enfermo

Ha ingresado en el Hospital de Carabanchel, por hallarse enfermo, el capitán Rojas, que estaba recluso en la Cárcel Modelo.

Provincias

El gobernador desmiente los rumores de huelga general

Sevilla. El gobernador civil interino, contestando a preguntas de los periodistas dijo que es completamente inexacto que se intente declarar en Sevilla la huelga general.

Añadió que lo único que hay es que los obreros del puerto tienen anunciado el paro por veinticuatro horas y que según se decía, se solidarizarán con ellos, todos los trabajadores de los demás puertos españoles.

Don Miguel Maura cree que los centristas controlarán la política

Sevilla. De paso para Algeciras se tuvo en esta capital don Miguel Maura.

Interrogado por los periodistas

acerca de qué impresión tenía respecto a las elecciones dijo que la situación es muy confusa y que teme que no obtengan el triunfo las derechas ni izquierdas sino que sea el partido centrista del señor Portela Valladares el que controle la política en el Parlamento.

Los estudiantes insisten en su actitud

Sevilla. Ayer se reanudaron las clases en la Universidad pero a poco llegó un grupo de alumnos que participó a sus compañeros que el catedrático don Juan Aguilar, candidato azañista, había pronunciado algunas palabras despectivas para los estudiantes.

Con este motivo se reprodujeron los alborotos de los pasados días y se suspendieron las clases.

Una Comisión de alumnos se dirigió al domicilio del señor Aguilar con el fin de pedir a este que rectificara lo que había dicho, pero dicho señor se hallaba ausente.

BILBAO

Mortal accidente

Bilbao. En las proximidades de Elorrio volcó una motocicleta ocupada por don José María Unceta, con de Casa Palma, hijo de los marqueses de Casa Jara.

Dicho señor resultó muerto.

La víctima recorría los pueblos de la provincia llevando instrucciones electorales.

Para estilar el estirio PECTAL

Para esparbilar el estirio PECTAL

Para deslustrar el estirio PECTAL

De venta en Farmacias

### Saldos y Ocasiones

¿Desea realizar compras sumamente interesantes, mediante un pequeño desembolso?

VEA NUESTRA GRAN VENTA DE

### SALDOS Y OCASIONES

DE FIN DE TEMPORADA

En ella hallará un sin fin de artículos realmente dignos de su atención, a

### ¡Precios Ruinosos!

### Almacenes Galo y José Hernández

### LUBRIFICANTES INGLESSES

### AGENTE DE VENTAS

### José Guevara Costi

MONTE MAYOR, 5

TELEFONO 1175-CORDOBA

### SI ES USTED HOMBRE PRACTICO

DEBE COMPRAR SUS TRAJES EN

### PAÑERIAS GONZALEZ

(Sección de Camisería fina) LAS PREFERIDAS POR LOS CORDOBESES

Concepción, núm. 37. Teléfono 1445

### MANUEL ZURITA LEIVA PRACTICANTE

Romero, núm. 10. Teléfono 2577

### RECORDATORIOS

y estampas 1.ª Comunión, gran surtido en la Imp. La Verdad. Librería, 24

# Se vende naranjas de malta, chinas, cajales y limones agrios y dulces en el Garage Sport, Conde del Robledo, 3. Buenas y baratas.

MADRID AL DIA

## Carnaval en lontananza

Cuando la inmensa mayoría si no la totalidad de los madrileños, no acordábamos ni remotamente de esas fiestas llamadas "carnestolendas", ha sido nuestro jacaarando Ayuntamiento quien como primer castizo y juerguista de Madrid en el mejor sentido de la palabra, nos viene a recordar que la tradición ordena que dentro de pocos días nos vistamos de un modo más o menos arbitrario o extravagante y vayamos a hacer piruetas a la Castellana.

Los que todo lo critican por sistema, y los innumerables enemigos natos que tiene nuestro Concejo, que son casi todos los contribuyentes, no saben apreciar la sabiduría del gesto municipal cuando nos invita a todos al mayor esplendor del Carnaval, que a eso equivale ofrecer recompensas y nada menos que en metálico en estos tiempos si nos prestamos a vestirnos aunque nada más sea de "destrozonas", que son las máscaras más zarzapastrosas, pero también las más simbólicas en el momento presente.

No hay derecho a censurar tan buen propósito. El Ayuntamiento nunca ha estado más oportuno que en los momentos actuales; nunca nos ha parecido tan simpático, amable y trascendental. Tiene razón que se obra. El Carnaval era antiguamente, no muy antiguamente, puesto que el que esto escribe, que todavía no es viejo, lo recuerda, la única preocupación de los madrileños durante los chisimos días. El rico como el pobre, no se preocupaban más que de disponerse a disfrutar de lo lindo.

El año 1917, con sus turbulencias

### MONTILLA

Vino Montilla-Pasto, 0'80 litro y 12 pesetas arroba, Bodega Diéguez. Despacho, Realejo, 66.

## Se vende muy barato

De un establecimiento, su instalación completa o por piezas, de lunas, puertas, estantería, cristales, lu minoso y otras cosas.

Razón, Bartolomé García Agüera, Regina, sin número. Ebanistería.

ASFALTO, Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 134.

ARRIENDASE desde el día la casa sita en calle Zamorano, 2, Informan: Enrique Rodríguez. Sánchez Peña, 1. (Comercio).

políticas y económicas, dió el primer golpe al Carnaval. Es sabido que desde entonces ya no hubo paz en España. Después el Carnaval fué blanco especialísimo de toda clase de iras. Sacarlo de la amplísima y abrigada Castellana para llevarlo a ese balcón pequeño y desahogado cuando sopla "el Guadarrama", que es el Paseo de Rosales, era condenarlo a muerte. Y esa muerte se consumó con premeditación y alevosía. Además, como comenzaron a ver em migos por todas partes, se dieron muy severas órdenes respecto a cubrir el rostro. Total, pasearse con la cara descubierta por un pequeño paseo abierto en pleno invierno a la brisa serrana de ese "aire de Madrid que mata a un hombre y no apaga un candil", era una broma muy pesada que nadie se prestaba a recibir por muy Carnaval que fuese.

Nosotros creemos que todos los que han odiado al Carnaval, sean políticos o no, le hacen un flaco servicio a la humanidad. Contribuyendo al destierro de la alegría ruidosa, que es la alegría verdaderamente ingenua e inocente, aunque a veces tenga manifestaciones directamente proporcionales a la escasa cultura que la sociedad reparte a las clases modestas, hacemos la vida de un país no solamente más triste si no también más torva y dificultosa.

Renunciar a aquellas democráticas y patéticas borracheras de Carnaval en las que fraternizaban los señoritos y los obreros con ostensible frecuencia logrando así el morapio y el champán lo que no había podido conseguir ni Carlos Marx. Dejar que los españoles ensucien las fachadas de Madrid llamándose unos a otros las trescientas en vez de antunciar festejos y cabalgatas, bailes y juergas para todos los gustos, es tener un desgraciado concepto de la armonía social y de la ingenua y sana filosofía de la vida.

Juan de Roca

(Prohibida la reproducción)

SE ALQUILA un garage completamente independiente en la Avenida de Medina Azahara, sin número. Para tratar, en Ambrosio de Morales, 9. En la misma casa se vende macetas, aparatos de luz y varias cosas más.

SE ARRIENDA local establecimiento con vivienda, Rodríguez Marín, 42 (Arco Alto de la Plaza de Abastos). Razón, Pedro López, 24.

PISOS BARATOS, cómodos, muy ventilados, completamente independientes, dos altos y uno bajo, se arrienda desde el día en Badanas, 6. Para tratar, Plaza de San Juan, 2 A.

## SECCION RELIGIOSA

### Santo del día

(Hoy: San Tito, obispo y confesor y Santa Dorotea, virgen y mártir.—Mañana: San Romualdo, abad y San Ricardo, rey de Inglaterra.

### Jubileo circular

Hoy, en la parroquia de San Francisco, costado por doña Concepción Velasco López Zapata de Cañas, en sufragio de sus padres y hermanos los condes de Cañete de las Torres.—Mañana, en la misma iglesia.

### En los Padres de Gracia

Hoy, primer acto de la solemne novena que la Comunidad de Religiosos Trinitarios (PP. de Gracia), consagra a su glorioso Reformador y Fundador del Convento de Córdoba, Beato Juan Bautista de la Concepción, cuyos sagrados restos se veneran en la iglesia de dicho Convento.

Hay, por la mañana, a las nueve en punto, misa solemne, concluyendo con el canto del himno Trinitario.

Por la tarde, a las cinco y media, exposición de S. D. M., estación mayor, santo rosario con letanía cantada, ejercicio de la novena con motetes cantados, sermón a cargo de los PP. de la Comunidad, bendición y reserva

### RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas). Telf. 1325 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

NUEVO RESTAURAT DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boil, 5. (Antes Morillos) Teléfono, 2508

(Plato del día: Albóndigas de cerdo.

## MUY INTERESANTE

EN LA CALLE Alfaro, 21, se admiten niños y niñas para enseñar a escribir y a leer. También se admiten niños pequeños. Se enseña el corte de camisas de caballero, labores, pintar, matizar, encaje de Almagro, frivolate y demás. También se va a domicilio.

SE ARRIENDA un piso con tres habitaciones, corredor, retrete, cocina, instalación de luz, en 65 pesetas, en la calle Arenillas, 18. Horas de verlo de 10 a 12 y de 2 a 4. En la misma casa se vende una gramola.

## EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes, durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temp. mx. al sol y al aire libre	16'00
Id. id. a la sombra id. id.	12'40
Id. mínima id. id. id.	10'40
Id. media id. id. id.	11'40
Oclación	2'00
Agua de lluvia en milímetros	0'00
Agua evaporada en milímetros	0'60
Observaciones a las siete de la mañana	
Altura barométrica en mm. a 0	752'70
Temperatura a la sombra	11'40
Id. de termómetro húmedo	11'00
Tensión del vapor	9'50
Humedad relativa	95'00
Estado del cielo	Niebla
Dirección del viento	N. E.
Fuerza	Ventolina
Recorrido en 24 horas	78'00

## Notas del Calendario Cordobés

6 de Febrero

Sale el sol a las 7'20.—Se pone a las 5'38.

Sale la luna a las 4'41.—Se pone a las 6'19.

Se da el toque de Alba a las 4'30.

El de Vísperas a las 3.

El de Oración de la tarde, a las 6.

El de Animas, a las 8.

El día 7, a las 11'19 de la mañana, entra la luna llena.

Según las predicciones meteorológicas, reinarán fuertes vientos, continuando las escarchas matinales que se resolverán en nieblas.

### HUEVOS

de campiña, realmente frescos, se vende a 2'70 y 3 pesetas docena, según tamaño. Conde Robledo, 1. Maquinaria Agrícola.

SE VENDE "Marris" 10 H. P., perfecto funcionamiento, baratísimo. Razón, Juramento, 3.

SE DESEA huésped en familia. Razón, Plaza de las Doblas, 14.

EN CASA PARTICULAR se desea cabalero formal para vivir en familia; se prefiere estable. Razón, Gondomar, 12, piso segundo. Teléfono 1384.

### VENDESE SOLAR

Huerta Cardosa, lindante carretera Almodóvar, 300 metros. Narbona, Moreria, 12. Huéspedes, Córdoba.

Se vende varias casas en los Patios de San Francisco. Para tratar, en el establecimiento de tejidos de Enrique Argote, calle Claudio Marcelo, de 11 a 12.

## Salchichería Extremeña

RAMON SANCHEZ GARCIA Especialidad en salchicha blanca, chorizo de lomo y morcilla extremeña, Plaza de Antonio Grilo, número 7. (Puerta Gallegos)

CERVECERIA, se arrienda, en la calle Realejo, 66. Informarán, en la Bodega Diéguez.

SE ARRIENDA piso alto, moderno, am plico, cuarto de baño y agua, en calle Goya, 7 (Huerta de la Reina), Razón, en el mismo.

ALMONEDA PERMANENTE Compra-venta de toda clase de muebles usados. Calle Valderramas, 7.

## Muebles de ocasión

Muy baratos Menéndez Pelayo, núm. 9 duplicado

### VILLA VICTORIA

La mejor finca de la sierra. Se arrienda un piso o la casa entera. Para tratar, en la misma.

AZULEJOS varios dibujos, a 12 pesetas el ciento, en la fábrica Medina Azahara. Ronda del Marrubial.

## SARNA (ROÑA)

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con SULFURETO CABALLERO

BONITA CASA se arrienda. Aladrosos, 10, Razón, en la misma.

SE ARRIENDAN: En Encarnación, 4, piso principal, seis habitaciones, cuarto de baño, dos W. C., dos azoteas independientes. Piso bajo, cinco habitaciones, patio grande.

En Alamos, 11 y 13, piso bajo, cuatro habitaciones y dos salones alicatados y pintados al óleo, con entrada independiente, propio para oficina o consulta médica, cuarto de baño, azotea. Tratar, señor Vera, Pabellones Victoria.

### SECCION ECONOMICA

#### DE PERMANENTES

La acreditada Peluquería de señoras, Cantador, ha establecido una sección especial de permanentes garantizadas, a cinco pesetas. Claudio Marcelo, 3 principal

## ¿Qué es SOLRIZA?

SOLRIZA es la PERMANENTE más cómoda, bonita y de mejor calidad conocida hasta el día. Sin corriente, sin aparato.

De esta permanente tiene exclusiva en Córdoba la Peluquería de señoras CANTADOR.

Claudio Marcelo, 3 principal

COMPRO, 10 metros de barandal, hierro bolado forma al cuadrado.

Puertas de cristales y cierres para comercio, tamaños 184—187—209 por 319 aproximado.

ARRIENDO, para establecimiento, en calle San Alvaro, 10 (esquina a la de Málaga), piso planta baja con piso segundo. Razón, Almacenes Hierro Aragón.

PLAZA DE TOROS DE POZOBLANCO Se arrienda para espectáculos taurinos. Proposiciones a don Rafael Bueno. Pozo-blanco.

SE VENDE alpaca de paja de dos arrobas en adelante. Razón, Abéjar, 16. Mariano Cuevas, Córdoba.

## SEPA VD. QUE SE PUBLICARON

Para 1936

## LAS AGENDAS BAILLY-BAILLIERE MADRID

AGENDA DE BUFETE DIETARIO MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA AGENDA CULINARIA AGENDA DE BOLSILLO CARNET

BLOC CALENDARIO DE MESA en forma de LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES en las Casas de BARRIO, MADRID y BARRIO DE MADRID SOLICITE PROSPECTOS!

## SE ARRIENDA

desde el día el Tinahón del Cebadero de Barea, con abundante agua y espacioso pajar. Razón, Constitución, número 55.

SE VENDE unas puertas de cristales y tres mesas con piedra de mármol, propias para sastres. Razón, Concepción, 28 y 30. Calzados Olimpia.

AGUAS MINERALES NATURALES DE

# Carabaña

PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS

Propietarios: Hijos de R. J. CHAVARRI.—Dirección y Oficinas: MONTERA, 50.—MADRID.

Folleto del DIARIO DE CORDOBA

## CORAZON DE MADRE

POR CAROLINA INVERNIZIO

Tomo II

N.º 83

II

Flora no olvidaba la promesa hecha a Emma. Le había conmovido la abnegación y la energía demostrada por la joven, que se había unido con ella para buscar a aquel niño, por el cual la cortesana hubiese dado su vida.

«Parecía que, después de la conversación sostenida con la institutriz, una nueva vida se hubiese presentado ante ella, viendo el porvenir bajo un punto de vista más alegre y amor tiguando en su corazón la pasión desenfrenada que Factor le había ins pirado.

Flora esperaba al alemán con calma. Ahora más que nunca se sentía segura de poder luchar con él en astucia y energía y de que no se haría tración.

«Pero y si Gustavo después de haberse apoderado de las cartas no vol viese?

La cortesana esperaba una semana y después advertiría a Emma lo que ocurría.

La tardaba volver a ver, hablar con aquella joven que había sabido infundir en su corazón tales esperanzas y hacer desaparecer el odio que sentía por la señora Terni.

Flora esperaba también la visita de Pompeyo, pero este no había parecido por su casa.

La noche en que Marcela había asistido a aquella dolorosa escena entre el alemán y la institutriz, Factor, presa de una viva irritación y espanto a la vez por las acusaciones de la joven, que parecía conocerlo más de lo que él mismo había creído, salió de su casa y se dirigió a la de Flora.

Las sospechas más extrañas pasaban por su mente.

«¿Habría quizás hablado Cate de él con Emma?

«No, no era posible! La nodriza de Franz temía demasiado por el niño para dejar escapar un secreto que

podía arrancarlo de sus brazos. Su adoración por Franz era la mejor garantía de su silencio.

«Pero de qué modo aquella institutriz que apenas salida del colegio había entrado en casa de la condesa Viale podía conocerle? ¿Por qué trataba de obstruirle su camino, oponerse a su proyecto de hacer caer a Elena y de enemistarse con Marcela?

«De dónde provenía aquel sordo odio de la joven contra él?

En vano buscaba la causa; no sabía encontrarla.

«Era verdad que Emma había ido a casa de Flora? ¿Esta se había apercibido del robo de las cartas y se lo había confiado a la joven? ¿Cómo la había recibido la cortesana? ¿Qué decía para defenderse de la acusación de ladrón, para demostrarle su inocencia y que el culpable podía ser muy bien Pompeyo?

Factor se hacía aún esta pregunta cuando llegó a la puerta del hotel.

Flora estaba en el salón, tendida en un diván, abstraída en pensamientos que nada tenían de alegres y en la irritación de no ver llegar a nadie cuando se oyó el sonido de la campanilla.

En un segundo apareció transformada.

«¿Cualquiera que fuese, Pompeyo o el alemán, debería encontrarla alegre, provocativa, irresistible.

Adoptó una posición llena de coquetería y esperó.

La camarera no tardó en aparecer. Flora experimentó una alegría grandísima que la hizo ponerse en pie.

«Adelante, adelante—exclamó alegremente.

por aquella acogida.

«¿Había, pues, mentido Emma?

«Pero de qué modo podía haber adivinado que le había robado las cartas a la cortesana?

Perdía la cabeza.

Flora saltó a su cuello con un arranque de niña.

«¿Por fin, por fin has venido! No sabes que te he creído enfermo y que he estado a punto de ir a buscarte a tu casa?

«El alemán la besó dulcemente y la miró con ternura.

«¿Has hecho mal en no venir—respondió—hubiese tenido una gran alegría. He estado, en efecto, algunos días en cama; ¿y tú?

«Mi salud es buena, pero estaba algo inquieta por tí.

El se sentó a su lado y la tomó una mano.

«¿Me amas aún un poco?

Flora dejó asomar a sus labios una sonrisa llena de fascinación.

«¿Y me lo preguntas? Ya sabes que no puedo vivir sin tí.

Factor quería intentar un golpe audaz.

«Y, no obstante tú no me concedes cuanto pido.

Flora le miró de un modo tan ingenuo, que nadie hubiese podido dudarlo.

«¿Qué quieres aún de mí? ¿No te pertenece toda mi alma? ¿No me has dicho siempre que tu sola felicidad era poseer mi corazón? Tu amor tan puro puede redimirme aún mientras que si fuera tuya, yo misma me despreciaría como nunca me he despreciado.

Levantaba sus largas pestañas para mirarle bien, frente a frente y su bello rostro había tomado una expresión seria.

Factor aparecía triste.

«¿Qué quieres aún de mí? ¿No te pertenece toda mi alma? ¿No me has dicho siempre que tu sola felicidad era poseer mi corazón? Tu amor tan puro puede redimirme aún mientras que si fuera tuya, yo misma me despreciaría como nunca me he despreciado.

Levantaba sus largas pestañas para mirarle bien, frente a frente y su bello rostro había tomado una expresión seria.

Factor aparecía triste.

«¿Qué quieres aún de mí? ¿No te pertenece toda mi alma? ¿No me has dicho siempre que tu sola felicidad era poseer mi corazón? Tu amor tan puro puede redimirme aún mientras que si fuera tuya, yo misma me despreciaría como nunca me he despreciado.

Levantaba sus largas pestañas para mirarle bien, frente a frente y su bello rostro había tomado una expresión seria.

Factor aparecía triste.

«Tú no me has comprendido bien Flora. Yo no deseo tu posesión, por que soy un hombre diferente de los demás. Para mí un beso sobre tus manos infantiles, una sonrisa de tu boca, una caricia de tus ojos, valen más que nada en el mundo.

Si tú me pertenecieses, no te amaría tanto.

Lo que me disgusta es que no tengas entera confianza en mí.

La joven le miraba siempre sin turbarse.

«¿Que no tengo confianza en tí?

«No te he revelado mi pasado y cuanto me concierne? ¿No me has prometido tú mismo ayudarme en la busca de la que me arrancó el objeto del primer hombre que hizo latir mi corazón?

«Es verdad; pero para conseguir la realización de nuestros planes necesito las cartas firmadas con el nombre de Elena Terni y que tú tan cuidadosamente guardas.

Flora no pestañó ni demostró la más mínima turbación.

«Pero aquellas cartas—respondió—son mi garantía contra la que me ha herido en el corazón... y de la cual quiero vengarme. No obstante, te amo tanto, que renunciaré hasta a mi venganza, cediéndote aquellas cartas.

Hizo un movimiento para levantarse, pero Factor la detuvo.

«Entonces Flora no se había apercibido del robo desde el momento en que hablaba de aquel modo y se dirigía al sitio donde antes habían estado las cartas? ¿Y cómo podía Emma saberlo? ¿Quizás Elena se había resuelto, antes de perderse, a confiárselo todo?

«Sí, sí, no podía ser de otro modo.

Ante este pensamiento, Gustavo

encontró su tranquilidad y una sonrisa burlona entreabrió sus labios.

Pero la cortesana no lo advirtió. Factor la había estrechado contra su corazón.

«¿Querido probarte—exclamó—conserva esas cartas que seguramente guardarás mejor que yo; yo creo en tu amor y soy feliz.

Flora estuvo a punto de gritarle: «Tú eres un mentiroso, después de haber sido un ladrón.

(Pero pensó en Emma y continuó fingiendo hábilmente su papel.

«Yo también soy feliz—murmuró; a tu lado me parece renacer y olvidado mi triste posición, todo.

«¿Hace mucho tiempo que no ves a tu protector?—preguntó Factor dulcemente.

Flora miró al alemán.

«Estoy enfadada con él,—respondió.

«¿Por qué? ¿No te habías confesado ya mis visitas, mi amor?

«Bueno, sí; pero ya no podía más.

Factor pareció contrariado.

«¿Qué te dijo?

«Se echó a reír y se burló de mí intentando hacerme creer que tú querías divertirme conmigo y que amabas a otra.

Una ligera palidez invadió el rostro del alemán, que no obstante se esforzó en sonreír.

«Y tú que me dijiste?—preguntó lentamente para disimular el temblor de su voz.

«Le respondí que únicamente los celos le hacían hablar... y él añadió: Ojalá lo viese enamorado de veras de tí y te juro que estaría contento; pero créeme, él se ha introducido en tu casa con otro objeto bien diferente; sabe que tú tienes las cartas que tanto desea mi cuñada y su intento